

UVEREJNENÉ: 3.1.2015

Denník NOVÝ ČAS

Milan (25) je študentom roka 2014. Uľahčuje život ľuďom s chorými cievami

KOŠICE - Nádej pre ťažko chorých. Milan Maretta (25) roky skúma cievne diagnózy. Absolvent Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika prišiel na to, ako v budúcnosti odhaliť riziko život ohrozujúcej choroby, ale i na možnosť zmiernenia jej následkov. Úspechy vo výskume mu priniesli ocenenie Študentská osobnosť roka 2013/2014 v kategórii Lekárske vedy, farmácia. Mladý ambiciózny lekár Milan Maretta (25) dosahuje výborné študijné i výskumné výsledky. Uspel i v ankete neziskovky Junior Chamber International OE Slovakia. **„V spolupráci s Ústavom histológie a embryológie LF som skúmal ischemicko-reperfúzne poškodenie tenkého čreva. Je to život ohrozujúci stav, vznikajúci pri zastavení toku krvi do postihnutej časti tenkého čreva,“** vysvetľuje Maretta. Odhalil, že poškodenie čreva môže zmierniť podanie glutamínu a prerušované zastavovanie prietoku zásobujúcou cievnou počas operácie.

Milan spolupracuje aj s Východoslovenským ústavom srdcových a cievnych chorôb. **„Spoločne sme tiež skúmali zmeny v stene hrudníkovej aorty pri jej rozšírení, tzv. aneurizmy. Predbežné výsledky poukazujú na zmeny bielkovín v cieve, ktoré majú za následok jej oslabenie,“** teší sa mladý lekár. V budúcnosti by výskumom mohol pomôcť k bezpečnejším transplantáciám tenkého čreva a ku včasnému odhaleniu rizika výdute (vypuklina) aorty. **„Cievne a obehové ochorenia sú na prvom mieste úmrtnosti, preto je výskum v tejto oblasti veľmi potrebný. Ním a klinickou praxou chcem hlavne pomáhať pacientom,“** predsvádzal si Maretta.



Milan Maretta sa venuje výskumu cievnych chorôb. Autor: ee

Viac na: <http://www.cas.sk/clanok/303986/milan-sa-stal-studentom-roka-2014-tento-mladik-je-nadejou-pre-tazko-chorych-ludi.html>



Junior Chamber International - Slovakia

UDEĽUJE TITUL

ŠTUDENTSKÁ OSOBNOSŤ SLOVENSKA

AKAD.R. 2013/2014

(za mimoriadne výsledky v študijnej ako aj
vedecko-výskumnej oblasti)

**1. miesto v kategórii Lekárske vedy,
farmácia**

MUDr. Milanovi Marettovi

z Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach

v Bratislave 17.12. 2014

-projekt je realizovaný pod záštitou prezidenta SR - J.E. Andreja Kisku
-odborným garantom projektu je Slovenská akadémia vied
-projekt podporila Slovenská rektorská konferencia


Ing. Marián Meško, PhD.
výkonný predseda
Junior Chamber International-Slovakia


Ing. Branislav Durmis
podpredseda
Junior Chamber International-Slovakia